(Patte longue)

5V 1. Circuit série DEL +R=220 o
“ Cathode
a ,/(Patte courte)
S S
GND

La DEL est passante si le courant arrive a I'anode

2. DEL Clignotante (DEL + R=220 o)

Broche 2 vold setup(){

pinMode (2, QUTPUT) ;

- }

volid loop(){

R=220Q digitalWrite (2,HIGH);
delay (1000) ;
digitalWrite (2, LOW);

GND delay (1000) ;

}

5. Mesure de la tension variable aux bornes d'un potentiomeétre (10 ko)

Code pour faire afficher dans le
moniteur série la tension Ugc :
Rac= 10 ko int Valnum;
float U;
volid setup () {
Serial.begin(9600);

Rap et Rgc variable

}
A B C vold loop() {
Valnum=analogRead (AQ) ;
Connectez les pattes : U=5*Valnum/1023.0;
e A3 lasortie 5V Serial.println(U);
e Bal'entrée AO !

e Calamasse GND



6. Comment faire varier la lumiére produite par une DEL ?

A. En utilisant les sorties pseudo-analgiques de la carte Arduino : on fait varier

la sortie de la broche ~3 entre 0 et 255 en utilisant une boucle for et une
temporisation de 20ms entre chaque variation.

int pinout=3, valNum;
Broche ~3 int tempo=20, attente=1000;

void setup () {

= | |
PrinMode (pinCut, OUTFEUT) ;
}

R=220 Q) .
vold loop () {

for (valMum=0;valNum<25¢;valNum=valNum+l)
{

GND analogWrite (pinout, vallNum) ;

delay (tempo); //on attend 20 ms avant d'augmenter wvalNum
}
delav (attente) ; // on attend ls avant de recommencer

}

B-Enlutilisant le potentiometre de 10K : on it 2 valeur sur I'entrée A qu'on

affecte sur la sortie pseudo analogique de la broche ~3

La lecture de I'entrée AO donne un nombre compris entre 0 et 1023, celle qui est
affectée sur la broche 3 doit étre entre 0 et 255.

int Valeurh(;

Broche “3 <t valeurpin3;
5V \:‘ vold setup () {
Serial.begin(9600);
pinMode (3, OUTEUT} ;
A0 R=220 Q :
GND GND vold loop(){

ValeurAO=analogRead (A0) ;
Valeurpin3=map(Valeura0,0,1023,0,255);
analogWrite (3, Valeurpin3);

Serial println(Valeurpin3);



_Iu_s v Broche ~3 Le code est le méme que le précédent
R1=10 kQ
T
R=220 Q
77“|777_GND

7. Comment mesurer une température

On utilise une thermistance a résistance négative CTN. La température T (en

gt 1
Kelvin) modifie la valeur de la résistance de la CTN par la relation : R=Rge [T T"]

avec Ro=10 kQ ; Tp=273,15+25=298,15 K ; B=4300

Vref= 5V

i
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int vValLue;
float U,R,T;
void setup() {
Serial.begin(9600);
}
void loop() {
ValLue=analogRead(A0); // valeur numérique lue sur la broche A0
U=vValLue*5.0/1023; // Tension aux bornes de la thermistance

R=U*10/(5-1T); // waleur de la thermistance
T=1/(1/298.15+10og(R/10) /3950)-273,15; // Température en °C
Serial.print ("T=");

Serial.println(T);



On peut améliorer le code précédent en affichant la température apres la frappe
d'une touche (M dans le code ci-dessous)

Iint incomingByte=0; I
int ValLue;
float U,R,T;

void setup () {
Serial.begin (9600);

ISerial.println("Veuillez saisir le caractére M pour faire une mesure");

}

void loop() {
if (Serial.availzable()>=0)
{

incomingByte=Serial.read ()

if (incomingByte=="M") {

ValLue=analogRead (A0) ; S/ wvaleur numérique lue sur la broche A0
U=Vallue*5.0/1023; // Tension aux bornes de la thermistance
E=U*10/ (5-1T) ; // valeur de la thermistance
T=1/(1/298.15+1cg(R/10)/3950)-273,15; // Température en °C
Serial.print ("T=");

Serial.println(T);

}



